
 

 

Komentář: Evropská pravidla pro baterie se mění. Nová 
klasifikace přináší větší bezpečnost 
 

Praha, 9. června 2025 

Evropská komise udělala důležitý krok směrem k bezpečnějšímu a efektivnějšímu nakládání s 
bateriemi. Nové rozhodnutí 2025/934 zásadně mění způsob klasifikace odpadních baterií v 

Evropské unii. Rozhodnutí vstoupí v platnost 9. června 2025, ale do praxe se začne promítat až od 

9. listopadu 2026. Podle Tomáše Peška z kolektivního systému REMA Battery dává přechodné 
období všem aktérům dostatek času na zavedení potřebných změn.  

Nejvýraznější novinkou rozhodnutí Evropské komise v přenesené pravomoci (EU) 2025/934 je přehodnocení 

míry rizika některých baterií, zejména těch s obsahem lithia. Ty budou nově klasifikovány jako nebezpečný 

odpad. Důvodem je jejich rostoucí zastoupení na trhu a zvýšené riziko požárů při nesprávném zacházení. 
Rozhodnutí tak reaguje na reálné problémy z praxe a posiluje bezpečnost při sběru, přepravě i recyklaci. 

Nové kódy a přesnější třídění odpadu 

Zároveň dochází k zásadní revizi kódového systému pro bateriový odpad. Nově budou mít vlastní kódy nejen 
různé typy baterií podle chemického složení (například lithium, sodík, zinek), ale i materiály vznikající při výrobě 

a recyklaci – například elektrolyt, směsi elektrod nebo recyklační strusky. Některé starší kódy zcela mizí, jiné se 
výrazně zpřesňují. Výsledkem je mnohem detailnější a přehlednější klasifikace, která umožní lepší řízení celého 

životního cyklu baterií. 

Rozhodnutí zároveň sjednocuje terminologii s nařízením o bateriích (EU) 2023/1542. Pro praxi to znamená 
konzistentní jazyk napříč legislativou, přesnější vykazování dat i lepší vymahatelnost pravidel. Významně se 

zlepší kvalita statistických výstupů, která bude nově přesněji odrážet skutečný stav na trhu a zpětného odběru 
odpadních baterií. 

Od legislativy k reálné implementaci 

Z pohledu kolektivního systému hodnotíme tuto změnu jako zásadní posun k cirkulární ekonomice. Zavádí 

systém, který odpovídá současným technologiím, vývoji trhu i požadavkům na udržitelnost. Věříme, že přispěje 

nejen k vyšší bezpečnosti, ale i k efektivnější recyklaci a opětovnému využití cenných surovin. Na změnu se již 
připravujeme a našim partnerům budeme poskytovat podporu po celé přechodné období. 

Plné znění rozhodnutí 2025/934 je k dispozici na tomto odkazu. 

Autor komentáře: Tomáš Pešek, jednatel společnosti REMA Battery, s.r.o.,  která je jedním ze dvou 

kolektivních systémů pro přenosné baterie působících v České republice. 

O společnosti REMA Battery 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/PDF/?uri=OJ:L_202500934


 

 

Hlavními aktivitami společnosti REMA Battery je poskytování služeb zabezpečení zpětného odběru a recyklace 

přenosných baterií. 

Svým klientům REMA Battery nabízí odborné a komplexní řešení na cestě ke splnění legislativních povinností, 

běžným spotřebitelům pak pomoc a jednoduché vyřešení starostí s vysloužilými přenosnými bateriemi. V oblasti 
ochrany životního prostředí REMA Battery působí od roku 2010, od kdy provozuje systém pro zpětný odběr 

a recyklaci vysloužilých přenosných baterií. 

Podrobné informace najdete na adrese www.remabattery.cz. 
 

Kontakt: 
 

Markéta Kohoutková 
LESENSKY.CZ s.r.o. 

mobil: +420 773 049 494 

e-mail: kohoutkova@lesensky.cz 
M. Horákové 1957/13, 602 00 Brno 

www.lesensky.cz 

https://www.remabattery.cz/

